

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Орловой Аллы Львовны «Статистическое исследование показателей занятости и безработицы на региональном рынке труда», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук в диссертационный совет Д.212.182.04 при ФГБОУ ВПО «Государственный университет – учебно-научно-производственный комплекс» по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Статистический анализ и прогнозирование показателей занятости населения является важным процессом, необходимым для управления состоянием экономики регионов. В настоящее время решение данной задачи усложняется влиянием ряда экономических кризисов. Для ее решения требуются новые подходы, в связи с чем разработка научно-методических положений и практических рекомендаций для исследования занятости и безработицы на региональном уровне является актуальным.

Научно *новым в теоретическом плане* в работе Орловой А.Л. являются положения и научно-методические рекомендации по системному статистическому исследованию показателей занятости населения, отличающиеся использованием социально-экономических факторов, влияющих на экономику региона в настоящее время, и позволяющие формировать четкое представление о спросе и предложении на рынке труда.

На основе разработанных положений сформированы *новые практические результаты*, а именно, предложения для совершенствования информационно-аналитической системы статистического изучения показателей занятости и безработицы.

Достоверность положений и выводов в работе обоснована грамотным применением теории статистики, прогнозирования и моделирования развития социально-экономических процессов, частных и комплексных эмпирических методов исследования.

Научной ценностью является то, что полученные выводы и рекомендации могут найти применение для совершенствования теоретико-методической базы комплексного статистического анализа занятости и безработицы.

Практическая значимость работы состоит в том, что предложенные методические разработки могут быть использованы для решения задач прогнозирования в территориальных центрах занятости населения.

Автор имеет достаточное количество публикаций. Имеются 22 статьи (2004-2014 гг.), из них 3 публикации в журналах по перечню ВАК РФ. Работа апробирована более чем на 6 конференциях различного уровня.

Замечания по автореферату:

- в выводе на стр. 17 не раскрыто, какими методами необходимо выполнить анализ занятости населения с учетом внешних и внутренних факторов;

- в автореферате рис.5. имеет недостаточный масштаб, чтобы выполнить сравнительный анализ изображенных графиков.

Отмеченные замечания не снижают уровня достигнутых научных и практических результатов и качества проведенных исследований.

Диссертация А.Л. Орловой «Статистическое исследование показателей занятости и безработицы на региональном рынке труда» является научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Орлова А.Л. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры «Менеджмента»
НОУ ВПО «Сибирский институт бизнеса
и информационных технологий»,

ул. 24-я Северная, д. 196/1

г. Омск, Россия, 644116

Тел: (3812) 62-59-89

e-mail: kaf_mnj@sano.ru

В.А. Ковалев

Подпись В.А. Ковалева заверяю



Трубецкой С.В.